

**Информация МКУ «Отдел образования»
Мензелинского муниципального района
об организации работы по профилактике употребления несовершеннолетними
алкогольной и спиртосодержащей продукции**

Работа по профилактике употребления учащимися алкогольной и спиртосодержащей продукции организована на основе плана мероприятий по профилактике наркомании, курения, употребления алкоголя среди учащихся на 2021-2022 учебный год и плана межведомственного сотрудничества Мензелинской ЦРБ и отдела образования на 2020-2022 годы по формированию здорового образа жизни. Вопросы воспитания у обучающихся потребности в здоровом образе жизни, профилактике алкоголя включены в планы воспитательной работы классных руководителей 1-11 классов.

В 2021 году не зафиксировано случаев отравления алкогольной продукцией несовершеннолетними.

Профилактическая работа в образовательных организациях включает в себя три направления: работа с учащимися, работа с родителями, работа с педагогами.

В работе с детьми в школах реализуются программы «Здоровье», «Разговор о правильном питании», в малокомплектных школах - «Педагогика здоровья», с использованием различных форм: классные часы, внеурочная и проектная деятельность. Работа классных руководителей направлена на формирование у учащихся личной ответственности за своё здоровье, в осознании своего отношения к здоровью и возможным путям его сохранения.

Планы работы по воспитанию потребности в ЗОЖ и профилактике вредных привычек у учащихся включают следующие мероприятия: вовлечение учащихся в кружки и секции учреждений дополнительного образования, организацию конкурсов, спортивных состязаний, классных часов и бесед, встреч с медицинскими работниками, проведение ролевых игр, тренингов, тематических и информационных часов и др.

В ходе мероприятий, проходящих с участием сотрудников ПДН, прокуратуры, внимание подростков обращается на административную ответственность за распитие спиртных напитков в общественных местах, другие виды ответственности, связанные с употреблением алкоголя. День профилактики, проходящий ежемесячно, в ноябре 2021 года был посвящен профилактике употребления алкогольной продукции.

В декабре в рамках акции «Стоп ВИЧ/СПИД!» также говорилось о профилактике вредных привычек.

Ежегодно во всех школах района проводится акция «Будь здоров!», приуроченная к Всемирному Дню здоровья. В рамках акции проводятся мероприятия: тематические классные часы, спортивные соревнования, беседы о ЗОЖ. В тематических классных часах принимают участие медицинские работники ЦРБ. В профилактических мероприятиях принимают участие студенты

Мензелинского медицинского училища - участники Регионального отделения ВОД «Волонтеры медики».

В школах 1 раз в четверть проходят Дни здоровья, внедрен физкультурно – спортивный комплекс «ГТО», которые также способствуют формированию здорового образа жизни, противостоянию употреблению пива и алкоголя. В общеобразовательных организациях проведено более 170 спортивных соревнований, с охватом около 96 % детей.

Тематические мероприятия регулярно проводятся сотрудниками ММЦ «Ялкын». Основной акцент направлен на пропаганду здорового образа жизни среди обучающихся, профилактику вредных привычек.

Отделом образования постоянно проводится мониторинг внеурочной занятости учащихся, Уровень занятости детей в учреждениях дополнительного образования составляет 92 %.

С родителями проводятся тематические родительские собрания с участием сотрудников ПДН, прокуратуры, ОВД, психологов, индивидуальные беседы и консультации по вопросам профилактики вредных привычек. Разработан родительский всеобуч по теме "Здоровый ребёнок - здоровое общество". Теме профилактики посвящены заседания общешкольных родительских комитетов.

С педагогами в школах проводятся педагогические советы, обучающие семинары, заседания ШМО классных руководителей с вопросами профилактики вредных привычек. В августе 2021 года отделом образования в рамках августовской конференции работников образования организована секция для классных руководителей, на которой рассматривались вопросы профилактики, в том числе формирования негативного отношения к употреблению алкоголя. Педагоги ежегодно принимают участие во Всероссийских конкурсах «Учитель здоровья», «Спорт - альтернатива пагубным привычкам».

К пропаганде здорового образа жизни привлечены детские общественные объединения: отряды профилактики, участники проекта «Самостоятельные дети». Они проводят акции, разъяснительную работу среди младших школьников и сверстников, раздают буклеты и памятки среди населения.

В школах оформлены уголки правовых знаний с информацией об уголовной и административной ответственности несовершеннолетних, в т.ч. по употреблению алкоголя и спиртосодержащей продукции. Оформлены уголки здоровья, тематические книжные выставки.